

深圳多家企业携新成果亮相世界人工智能大会

本报讯（深圳侨报记者 张珊）近日，2025世界人工智能大会(WAIC)在上海世博中心开幕。会上，华为、腾讯、乐聚机器人等多家深圳企业的重磅产品引发广泛关注。

其中，华为首次线下展出昇腾384超节点(即Atlas 900 A3 SuperPoD)。该产品依托超节点架

构，借助总线技术实现384个NPU间的大带宽、低时延互联，解决集群内计算、存储等各类资源的通信瓶颈。

腾讯携“AI全家桶”参展，其中多项技术应用为“首发”“首秀”，集中展示腾讯如何凭借全自研技术及混元大模型技术底座，让AI智能体成为14亿用

户的“数字好友”，并将人工智能技术转化为千行百业的“新质生产力”。

乐聚机器人带来“人形机器人+”在工业智造、商业服务、科研教育、训练场四大场景的解决方案。智平方(深圳)科技有限公司展出通用智能机器人AlphaBot(爱宝)。(更多内容详见A08)

深港青年走进香港立法会交流

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，深圳市侨商会侨商青年委员会组织深港青年交流参访团走进香港立法会，了解香港立法会运作，感受“一国两制”生动实践。

活动中，香港立法会议员详细介绍立法会的法律地位与职能、运作机制、历史演变等，并逐一回答大家的问题。大家纷纷表示，此次活动是一次宝贵

的学习经历，不仅加深对香港立法制度的理解，更为侨商青年、深港青年间的交流合作创造良好契机，希望市侨商会未来组织更多此类活动，为粤港澳大湾区发展贡献更多力量。

当天，大家还参观香港科技园纳米实验室，了解纳米科技的发展历程、现状与未来方向，以及NAMI表征实验。

福田飞越彩虹童声合唱团斩获国际金奖

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 张海东）7月23日至27日，第九届新加坡国际合唱节举行，来自全球各地的80多个合唱团同台竞技，深圳飞越彩虹多民族童声合唱团现场演唱《多利巴基》《基诺山》等特色歌曲，成功斩获大赛金奖。

福田区飞越彩虹民族文化交流中心成立于2018年3月，由福田区委统战部(区民宗局)指导孵化，积极推进民族团结事业，组织开展民族文化传播、研究、交流和宣传等活动。该中心培育成立的飞越彩虹多民族童声合唱团，在深圳、北京、广州等城市连续举办七届“远古与大地”多民族童声合唱音乐会，2023年8月走进国家大剧院演出，策划并执行两届“童声耀中华”民族童声合唱周，成功搭建起全国各族儿童交流平台，促进各民族文化互鉴融通，共同铸牢中华民族共同体意识。

木刻记忆展何香凝美术馆开幕



展览现场。深圳侨报记者 柯东波 摄

本报讯（深圳侨报记者 柯东波 通讯员 赵越）7月29日，木刻记忆——1931-1945年中国艺术家的视觉实践与媒介传播展在何香凝美术馆开幕，展出约200件木刻作品及“抗战图像”，以媒介中的图像为线索，为观众开启一场穿越烽火岁月的木刻史诗。展览时间持续至9月20日。

20世纪三四十年代，民族危亡之际，木刻版画以独特的艺术语言和强大的传播力成为艺术家的“呐喊”武器。此次展览划分为“行动起来”“战争中的艺术”“浸木·人民”“此去未远”四个单元，涵盖珂勒惠支、罗工柳、赵延年、宋秉恒、力群、陈望、古元、黄新波、李桦、彦涵、符罗飞、陈烟桥等众多艺术家

的精品，《怒吼吧，中国!》《打过长江》等作品集体亮相，展现中国人民的不屈抗争精神。

何香凝美术馆馆长蔡显良表示，2025年是具有特殊历史意义的年份——既是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是孙中山、廖仲恺逝世100周年。在这一重要历史节点，举办木刻记忆展是对历史的回望，也是对先辈的致敬。

展览开幕前，策展人易东华博士还为观众带来一场精彩的导览，引领观众透过木刻作品与“抗战图像”，触摸那段历史脉搏，感受艺术家们以刀为笔、以版为纸所迸发的磅礴力量与家国情怀。

致公党罗湖九支部开展“智造”主题调研

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗 通讯员 霍福生）近日，致公党罗湖九支部赴深圳青铜剑科技股份有限公司(简称“青铜剑科技”)开展“智造未来，致公同行”主题调研活动。

在青铜剑科技旗下基本半导体中心展厅，致公党党员、青铜剑科技总经理顾鹏详细介绍公司发展历程、未来规划等情况，基本半导体中心相关工作人员就技术研发突破与成果转化案例作系统解读。

在座谈交流环节，与会人员围绕国产芯片技术瓶颈、产学研转化路径等议题展开讨论，聚焦粤港澳大湾区新质生产力高质量发展建言献策，大家纷纷表示将再接再厉，积极履职尽责，以实际行动献礼中国致公党成立100周年。

光明街道工商联(商会)举办沙龙助企发展

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸）近日，光明区光明街道工商联(商会)举办“凝聚‘她’力量 助力企业发展”沙龙活动，进一步凝聚女企业家力量，搭建交流合作平台。

活动中，深圳市凝一文化传播有限公司总经理万琳、广东金牌电缆集团股份有限公司总经理助理郭思妍、深圳市星禾宏泰自动化设备有限公司总经理李彦雪、光明街道经济发展办招商负责人覃路凯分别作“打造特色影视基地的核心竞争力”“电缆企业的转型实践与思考”“女性的职场、家庭、健康”“光明街道营商环境与发展机遇全景解读”主题分享。

与会人员还围绕转型发展、合作洽谈等进行深入交流，实现资源共享、优势互补、互利共赢，为推动光明区经济高质量发展贡献巾帼智慧和力量。

龙岗区举办深港乒乓球交流赛

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 顾晨）近日，由龙岗区海外联谊会、区台港澳事务局指导，坪地街道办事处主办，坪地街道归国华侨联合会、香港坪地乡亲总会协办的“趣龙岗·燃动湾区”深港乒乓球交流赛举行，香港坪地乡亲总会和坪地街道青少年代表组成的10支队伍共40名选手参赛。

交流赛秉持“友谊第一，比赛第二”的宗旨，采用四人混合团队赛制展开角逐。比赛现场气氛紧

张热烈，精彩回合引发阵阵喝彩，充分展现深港两地选手的竞技水平和深厚情谊。赛场上，一老一少组合尤为亮眼，他们配合默契，表现出色，小选手们技法娴熟、毫不怯场，带领各自的队伍在赛事中取得佳绩。

深港双方代表纷纷表示，此次活动以球会友，不仅让两地乒乓球爱好者切磋球技、挥洒汗水，更增进了彼此了解，结下真挚友谊，期待未来有更多交流机会，共同点燃湾区活力。